



## ◇ 会议消息 ◇

HUI YI XIAO XI

# 国内燃气行业与中国联通深度“联姻” 共同打造燃气物联专网平台

2016年4月，由中国城市燃气协会组织召开的《中国燃气行业物联网通信技术研讨会》在杭州举行。中国城市燃气协会、中国城市燃气行业代表企业、中国联合网络通信集团有限公司总部及各地分公司、燃气信息化服务商及燃气表具等企业代表参与了本次会议，共同探讨了物联网通信在城市燃气行业的诸多应用及合作前景。

随着智慧燃气的发展，燃气物联网通信是智慧燃气发展的重中之重。由于行业特性和现状，燃气物联网通信因地域不同而呈现出不同的发展难点。目前燃气行业的物联网通信，受到诸多因素制约，多数燃气企业和智能表厂应用的通信方式，也仅仅只是最简单的数据传输，

不具备后续延伸的空间。因此，符合燃气行业物联网通信的整体解决方案是迫在眉睫的重要任务。

在中国城市燃气协会和中国联通的多次沟通之下，双方于2015年10月签署战略合作协议，将共同推进智慧燃气的建设，并为燃气行业量身打造完成了优质的燃气行业物联专网，将促进中国智慧燃气的快速发展。

本次会议确定了中国联通燃气物联专网将由中国联通总部统一部署，地方联通配合执行，在平台、管理、资费、服务等方面给予多种支持，全面支持燃气物联网通信的发展。中国联通物联专网，是一个基于SaaS（即Software-as-a-Service，软件即服务）模式的云平

台，能有效地降低联网设备管理的复杂性，使得联网设备的管理变得自动化。同时，自主管理平台 and 灵活的计费模式能为燃气企业管理提供极大便利性，还可以及时调整适合的基础通信套包，具有灵活的生命周期管理，能有效的降低燃气企业运营成本。

会议广泛听取了燃气企业和智能表具企业在应用物联网通信的现状和诸多难度，中国联通将根据交流情况进一步优化和升级中国联通燃气物联专网，于不久推出更符合燃气企业应用的物联专网，将为智慧燃气的延伸发展（智慧厨房、燃气电商平台……）提供更有利的物联网通信保障。

（博燃网 闫君）

## 2016年中国城市燃气协会工作会在昆明召开

中国城市燃气协会工作会议于2016年3月28日~3月30日在昆明召开。来自中国城市燃气协会秘书处，北京、山西、辽宁、上海、浙江、山东、河南、湖北、湖南、海南、重庆、贵州、云南、青海、陕西等省市燃气协会秘书长及科技委、企管委、产品委、钢瓶委、安全管理委、液化石油气委、液化天然气委、燃气用户工作委等各

工作机构主任32人出席了会议。

会议听取了迟国敬秘书长对燃气行业目前的整体状况的汇报及2016年协会的工作重点。听取了王天锡理事长作关于“十三五”期间全国城镇燃气面临的形势的报告。

会议强调，各中燃协工作机构要搭好框架，罗列计划，开展工作；各省市燃气协会要根据各自地区的发展情况积极开展相应工作。

中燃协各工作委员会主任及各省市燃气协会秘书长发表了讲话，就今年要开展的工作进行交流，并对中燃协工作中的有关问题发表了看法。

本次会议得到了云南省城市燃气协会的大力支持。

2016年3月29日  
中国城市燃气协会秘书处